

切花火鶴「高雄4號～紅星」品種授權業界利用

文・圖／黃雅玲



切花火鶴新品種「高雄4號～紅星」設施栽培情形

為加速切花用火鶴新品種「高雄4號～紅星」的推廣，本場於109年12月14日公告品種非專屬授權業界利用案後，業由新生物科學股份有限公司及臺中后里花卉栽培業者率先取得量產、販售種苗以及切花生產授權，消費者不久即可在花卉市場親睹「高雄4號～紅星」風華，並歡喜購買到本場所育成的火鶴切花新品種。

臺灣火鶴花年產值高達2億元，109年日本外銷量為512萬支，占日本市場進口量95%，其次為夏威夷3.19%、模里西斯1.53%及馬來西亞0.47%；內銷市場交易量為734萬支，為臺灣重要內、外銷切花品項之一。本場多年來致力於火鶴花新品種研發，在106年就推出有花苞片獨特的鬱金香花型的新品種「高雄3號～紅鈴」，經授權業界上市後廣受好評，並於110年4月1日取得全臺花卉市場交易代號，目前切花產量及產值市占率約達10%。

本場育成之切花新品種「高雄4號～紅星」具有生長速度快、瓶插壽命長及花苞片色澤飽滿等優點，目前已提出植物品種權申請。此品種除花色及外型亮眼討喜，亦適合在臺灣溫、網室設施環境下栽培，花苞片寬度約為12~14公分，切花品質介於L~2L級，花梗長度50~60公分，符合內外銷需求；瓶插壽命在夏季約14~18天，冬季約24~28天；年切花量可達5.64支，可全年穩定生產。經試種評估後，「高雄4號～紅星」不僅可為產業注入新血，更可有效降低種苗生產成本，提高花農獲利，對火鶴花產業的未來發展具正向助益。

本場所育成的切花火鶴新品種「高雄4號～紅星」已非專屬授權給國內2家業者，未來量產上市後將為內外銷花卉市場激發新的活力，期望新品種的推廣能讓花農及消費者有更多元的選擇，並促進臺灣火鶴花產業的發展，更期待的是：透過不斷育成臺灣自有品種，能持續地保有國產火鶴亮眼的市占率及能見度。



‘高雄4號～紅星’
極適合禮盒、花籃
及花束設計。